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1. Executive Summary 
 

1.1. The survey ran from 31 March 2021 to 2 June 2021. A total of 110 

responses were received. 

 

1.2. More than half (54%) of respondents felt that lockdown has had a 

balance of positive and negative impact on their wellbeing. 

 

1.3. Almost all respondents (95%) confirmed that how they were spending 

time in their homes had changed as a result of lockdown and restrictions. 

The most common change, with 86% of responses, was more time being 

spent in spaces that were being used for work. 

 

1.4. Almost three-fifths (57%) of respondents who said that lockdown and 

restrictions had changed how they viewed their homes, had realised the 

opportunities their home had to meet their needs. Just over a third (35%) 

felt that lockdown had made them realise their homes limitations for 

meeting their needs, while a similar number of respondents (34%) said 

they had learned to love their home more. 

 

1.5. Of those who had made changes to their homes, more than one-third 

(37%) had created home office space in their living/kitchen space, with 

a similar proportion (35%) creating office space in an unused room. Just 

under a third (32%) had created home office space in a bedroom space. 

 

1.6. Just over one in five respondents (21%) had considered moving due to 

the change to their way of living as a result of the pandemic.  

 

1.7. More than a third (37%) of those who had access to an outdoor space 

had made changes to their outdoor private space. 

 

1.8. The most common change, with 79% of responses, was spending more 

time and attention on the garden, plants and landscape, to make the 

space more attractive.  
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1.9. Over a quarter (28%) would consider moving to allow for access to more 

private outdoor space. 

 

1.10. Four-fifths (80%) of respondents had valued the use of their own outdoor 

space during lockdown. Just over seven in ten (71%) had valued the use 

of local parks, and almost two-thirds (64%) valued the use of roads for 

walking and cycle routes. 

 

1.11. Three-fifths (60%) of respondents advised that they were now spending 

more time outdoors compared with before lockdown. 

 

1.12. Almost three-fifths (58%) of respondents agreed that they missed 

socialising in hospitality locations, such as cafes, restaurants and bars, 

the most. Over a third (34%) missed access to others homes, friends 

and family, the most. 
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2. Introduction

2.1. In May 2020, the Department for Communities (the Department), on 

behalf of the Ministerial Advisory Group for Architecture and the Built 

Environment, launched its first survey in response to the Covid-19 

pandemic. The purpose of the survey was to better understand how 

lockdown was impacting on people’s experience of private and public 

spaces. 

2.2. A second survey, (Annex A), which ran from 31 March 2021 to 2 June 

2021, sought views from the general public on the continued impact of 

the lockdown and restrictions on the use of their homes and 

neighbourhoods and how they spend time in their places of work, leisure, 

learning and living. These were categorised under the following 

headings: 

• Impact of lockdown on wellbeing

• Private spaces and lockdown

• Outdoor spaces and lockdown

• Your neighbourhood and lockdown

• Activities and travel during lockdown

2.3. Survey responses have been analysed by statisticians within the 

Professional Services Unit of the Department. 



 

5 
 

3. Survey responses 

 
3.1. The questions were asked through an online survey and this report 

provides a summary of the responses received.  The survey included 

questions on specific aspects of private spaces before and during 

lockdown, and on activity within the respondent’s neighbourhood before 

and during lockdown. It also provided an opportunity for additional 

comment on a variety of areas. A total of 110 responses were received.  
 

3.2. The survey was open to the general public via the Department for 

Communities website.  
 

3.3. A summary of the main points raised is provided in each relevant section 

of the analysis where appropriate. 
 

3.4. Note: Percentages may not sum to 100% due to rounding. Percentages 

quoted in commentary are based on actual response counts, and are 

rounded, and therefore may not equal the sum of individual rounded 

values within corresponding tables. 
 

3.5. Where respondents have provided comments to the open questions, it 

may be the case that they raised more than one point. Therefore, the 

number of points made may be greater than the overall number of 

comments. 
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4. The impact of lockdown on wellbeing 
 

4.1. Respondents were initially asked a question to assess the impact of 

lockdown on their wellbeing. 

 

 
Base = 110 

 

4.2. More than half (54%) of respondents felt that lockdown has had a 

balance of positive and negative impact on their wellbeing. Just over a 

quarter (26%) felt it had a negative impact or significantly negative 

impact, while one in five (20%) felt that lockdown had a positive or 

significantly positive impact. 
 

4.3. Responses broadly reflected that of the first survey from 2020. However, 

a slightly higher proportion of respondents reported a positive impact, 

20% compared with 15%, and subsequently a lower proportion reported 

a balanced impact, 54% compared to 58%. 
 

 

 

 

 

5%

21%

54%

16%

4%

Significant negative impact

Negative impact

Balance of positive and
negative impact

Positive impact

Significant positive impact
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5. Your private spaces and lockdown 
 

5.1. Respondents were next asked a series of questions relating to where 

they were living, their use of private space during lockdown and whether 

lockdown had any effect on how they viewed their homes and private 

spaces. 
 

5.2. The first question asked respondents to describe where they lived. 
 

 
Large sized town – more than 18,000 people, Medium sized town – between 10,000 and 18,000 people, Small 

sized town – between 2,500 and 10,000 people, Village – less than 2,500 people. 

Base = 110 

 

5.3. One third (33%) of respondents live in the suburbs. Just under one in 

five respondents (18%) live in a village, while a similar number (16%) 

confirmed that they lived in a rural area. 
 

5.4. As with the first survey of 2020, respondents were most likely to report 

living in the suburbs, although the proportion had dropped from 39% to 

33%. There were also a number of changes within the other categories. 

Twice the proportion of respondents reported living in a village, 18% 

compared to 9%. Slightly less reported living in a large town, 16% 

compared with 12%, with the opposite being true for small towns, 10% 

3%

8%

10%

12%

16%

18%

33%

City Centre

Medium sized town

Small sized town

Large sized town

Rural

Village

Suburb - outside of city centre
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compared with 6%. The proportion of respondents who reported living 

in the city centre had also dropped from 6% to 3%. 

 

5.5. Respondents were then asked to describe what type of dwelling they 

lived in. 

 

 
Base = 110 

 

5.6. Over half (54%) of respondents confirmed that they lived in a detached 

house, while over a third (35%) lived in semi-detached houses. 

Responses were broadly similar when compared with the survey of 

2020. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1%

1%

2%

8%

35%

54%

Dwelling with business premises

Part of house/converted flat or maisonette in
house

Purpose built flat - below 6 stories

Terraced house

Semi-detached house

Detached house
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5.7. Respondents were asked if lockdown and restrictions had changed how 

they spend time in their homes. 

 

 
Base = 110 

 

5.8. The majority (95%) of respondents confirmed that how they were 

spending their time in their homes had changed as a result of lockdown 

and restrictions. 
 

5.9. Respondents who confirmed that there was a change in how they were 

spending time in their homes, were then asked what those changes 

were. Respondents were asked to select all options that applied. 
 

 
 Base = 104 

95%

5%

Yes

No

9%

16%

52%

64%

86%

Other

More time spent in private spaces e.g.
bedroom

More time spent in garden

More time spent in communal spaces e.g.
living room, kitchen

More time spent in space used for working
e.g. home office space
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5.10. The most frequently cited change from those who had made a change 

to how they were spending their time in their home, was that more time 

was being spent in spaces that were being used for work (86%). Almost 

two-thirds (64%) of respondents said they were spending more time in 

communal spaces, and just over half (52%) advised they were spending 

more time in their gardens. 

 

5.11. Respondents who had selected ‘other’ were given the opportunity to 

comment on what had changed about how they were spending time at 

home. The most frequently mentioned changes related to working from 

home and spending more time at home in general. 

 

5.12. Respondents were then asked if lockdown and restrictions had changed 

how they viewed their homes. 

 

 
Base = 110 

 

5.13. Seven in ten respondents (70%) advised that how they viewed their 

homes had changed as a result of lockdown and restrictions. 
 

5.14. Respondents who had confirmed that lockdown and restrictions had 

changed how they viewed their homes were asked what had changed. 

Respondents were asked to select all options that applied. 

70%

30%

Yes

No
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  Base = 77 

  

5.15. Almost three in five respondents (57%) said that they had realised the 

opportunities their home had to meet their needs. Just over a third (35%) 

of respondents felt that lockdown had made them realise their homes 

limitations for meeting their needs, while a similar number of 

respondents (34%) said they had learned to love their home more. 
 

5.16. Respondents who had selected ‘other’ were asked to provide comment 

on what had changed in how they viewed their homes. A number of 

respondents said that that they had begun to see their homes as their 

workplaces, as the lines between the two had become blurred. Others 

commented that they were less inclined to want to stay at home in their 

free time, as they were in their homes all the time now, with one stating 

that their home had become like a ‘cage’. 
 

5.17. Respondents were then asked if they had made any changes to their 

homes, to accommodate their needs during lockdown.  
 

13%

34%

35%

57%

Other

I have learned to love my home more

I have realised my home's limitations for my
needs

I have realised the opportunities my home has
to meet my needs
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Base = 110 

 

5.18. Just over seven in ten respondents (71%) had made changes to their 

homes. 
 

5.19. Respondents who had made changes to their homes were then asked 

to confirm what changes they had made. Respondents were asked to 

select all options that applied. 
 

 
Base = 78 

 

5.20. The most frequently cited changes related to adapting spaces within the 

home to accommodate a home office. More than one-third (37%) of 

71%

29%

Yes

No

15%

8%

13%

32%

35%

37%

Other

Have made plans to extend my existing
home

Changed living and kitchen space

Created home office in bedroom space

Created home office in a separate unused
room

Created home office in the living/kitchen
space
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respondents who had made a change had created home office space in 

their living/kitchen space, with a similar proportion (35%) creating office 

space in an unused room. Just under a third (32%) had created home 

office space in a bedroom space. 

 

5.21. Respondents who had selected ‘other’ were given the opportunity to 

provide additional comments on what changes they had made. 

Comments were varied and included painting and decorating, 

converting spaces, including the garage and garden, into office space, 

renovations, and creating a vegetable patch in the garden. 

 

5.22. Just over three-quarters (76%) of those who had made changes agreed 

that they would consider making the changes permanent. 

 

5.23. Respondents who advised they would make the changes permanent 

were asked to comment on how they would do so, with 58 providing 

additional comment. The majority of comments discussed home 

working, with a number of respondents stating that they intended to keep 

their home office space as a permanent fixture. Others discussed 

investing in better office equipment, building an extension, or moving to 

a bigger house to accommodate a home office. 

 

5.24. Respondents were then asked if they had considered moving home due 

to the change in lifestyle as a result of the Covid-19 pandemic. 
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Base = 110 

 

5.25. Just over one in five respondents (21%) had considered moving due to 

the change to their way of living as a result of the pandemic. 

 

5.26. Those who had considered moving homes were asked what had led to 

them considering a move. Respondents were asked to select all options 

that applied. 

 

 
Base = 23 

 

21%

79%

Yes

No

35%

35%

39%

43%

Other

Need for more living space

Need for full home office

Need for more private outdoor space
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5.27. The most frequently cited reason for wanting to move was the need for 

more private outdoor space, with 43% of responses. Just under two in 

five respondents (39%) had considered moving as they needed a full 

home office, while over third (35%) wanted to move as they needed 

more living space, or for ‘other’ reasons. 

 

5.28. Those who selected ‘other’ were asked to provide additional comment 

on what had led them to consider a move. Comments were varied and 

included downsizing, moving to a more urban area to be closer to people 

and amenities, moving due to a lack of privacy, and moving out of rented 

accommodation to buy a home. 
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6. Outdoor spaces and lockdown 
 

6.1. Respondents were asked a number of questions relating to their access 

to and use of outdoor space during lockdown. Initially respondents were 

asked if they had access to any outdoor spaces from their home. 

 

 
  Base = 110     

 

6.2. Almost all respondents (96%) said they had access to outdoor space 

from their homes. 

 

6.3. This was very much aligned with the responses from the first survey in 

2020, where 97% said they had access and 3% said they had not. 

 
6.4. Those respondents who confirmed that they had outdoor space 

accessible from their homes were then asked to confirm the type of 

accessible outdoor space. Respondents were asked to select all options 

that applied. 

 

96%

4%

Yes

No
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Base = 106 
 

6.5. The majority (91%) of respondents to this question had access to a 

private garden. Just over one in five (22%) had access to a private back 

yard, while 15% had access to public outdoor space. 

 

6.6. Again, responses were broadly similar in comparison with the first 

survey of 2020, with the only notable difference being that respondents 

were more likely to select having access to public space, 15% compared 

with 4%. It should also be noted that respondents were not given the 

option of selecting ‘Private – back yard’ in the first survey. 

 
6.7. Those who had access to outdoor space were then asked if they had 

made any changes to their private outdoor space. 

 

1%

15%

22%

91%

Private shared - shared courtyard or garden

Public space

Private - back yard

Private - garden
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Base = 106 

  

6.8. More than a third (37%) confirmed that they had made changes to their 

outdoor private spaces. 

 

6.9. Respondents who had made changes were then asked what those 

changes were. Respondents were asked to select all options that 

applied. 

 

 
Base = 39 

 

37%

63%

Yes

No

31%

3%

13%

46%

79%

Other

I have created a garden office building

I have created a sheltered outdoor area

I have added more outdoor seating

I have spent more time and attention on the
garden, plants & landscape to make the

space more attractive
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6.10. The most frequently cited change, with 79% of responses, was that 

people had spent more time and attention on the garden, plants and 

landscape to make the space more attractive. Almost half (46%) of 

respondents had added more outdoor seating, while just over three in 

ten (31%) had made ‘other’ changes. 

 

6.11. The respondents who had selected ‘other’ were asked to provide 

additional comments detailing the changes they had made, with 12 

providing comment. A number mentioned making improvements to their 

gardens to make them more suitable for their children to play in. Others 

had put down or replaced decking or patios, installed fencing to make 

the area more private, or had created outdoor office space. 

 

6.12. Respondents were asked if they would consider moving to allow for 

access to more private outdoor space. 

 

 
Base = 110 

 
6.13. Over a quarter (28%) of respondents said they would consider moving 

to allow for access to more private outdoor space. 

 
 
 
 

28%

72%

Yes

No
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6.14. Those who would consider moving were then asked why. Respondents 

were asked to select all options that applied. 

 

 
Base = 31 

 

6.15. Almost three in five (58%) of the respondents who considered moving 

felt that their current outdoor space was not sufficient. More than two in 

five (42%) had considered moving for ‘other’ reasons. 

 

6.16. Those who had considered moving for ‘other’ reasons were asked to 

explain their reasons, with 13 providing additional comments. The most 

common theme was a lack of privacy or being overlooked by 

neighbours. A number of other comments mentioned the desire for more 

space. 

 

 

 

 

 

 

 

 

42%

10%

58%

Other reason

Currently have no access to private outdoor
space

Outdoor space is not sufficient
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7. Your neighbourhood and lockdown 
 

7.1. This section of the survey focused on the respondent’s neighbourhood 

during lockdown. The first question asked what parts of their 

neighbourhood they had really valued during lockdown and restrictions. 

Respondents were asked to select all options that applied. 

 

 
Base = 110 
 

7.2. Four-fifths (80%) of respondents had valued use of their own outdoor 

space during lockdown. Just over seven in ten (71%) had valued the use 

of local parks, and almost two-thirds (64%) valued the use of roads for 

walking and cycle routes. 

 

7.3. When compared with responses from the first survey of 2020, there were 

a number of changes. A lower proportion of respondents agreed that 

they had valued the use of their own outdoor space during lockdown, 

80% compared with 90%. However, a much higher proportion stated that 

they valued the use of local parks, 71% in comparison to 39%. 

 

7.4. Respondents who selected ‘other’ were asked to provide additional 

comments on what they had valued about their neighbourhoods. There 

24%

11%

64%

71%

80%

Other

Use of new spaces, usually inaccessible,
such as golf courses and private estates

Use of roads for walking and cycle routes

Use of local parks

Use of my own outdoor space
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were 26 additional comments in total. The most common theme was 

access to outdoor space for exercise, walking and cycling, which 

included off-road walking trails, coastal trails and beaches, forests and 

greenways or towpaths. A few comments mentioned access to local 

amenities, shops and chemists. 

 

7.5. Although the majority of comments highlighted positive aspects of their 

neighbourhood, a small number also discussed more negative aspects 

such as having to drive or use public transport to access public 

walkways or spaces for recreation. 

 

7.6. Respondents were then asked if their knowledge of their 

neighbourhoods had increased. 

 

 
Base = 110 
 

7.7. More than half (55%) of the respondents agreed that their knowledge of 

their neighbourhood had increased. 

 
 
 
 
 
 
 
 

55%

45% Yes

No
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7.8. Respondents were then asked if they had explored any new places. 

 

 
Base = 110 

 

7.9. Almost two-thirds (63%) of respondents had explored new places. 

 

7.10. Respondents who had explored new places were asked why they had 

chosen to do so. Respondents were asked to select all options that 

applied. 

 

 
Base = 69 
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37%

Yes

No

14%

29%

46%
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Other

For social activities

For family activities

For exercise
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7.11. Almost all (94%) of the respondents who had explored new places had 

done so for exercise. Less than half (46%) had done so for family 

activities, while just under three in ten (29%) explored new places for 

social activities. 

 

7.12. Respondents who had selected ‘other’ were asked to comment on why 

they had explored new places, with 10 providing comments. Comments 

were varied, with some stating that they had done so out of curiosity, 

while others said it was to break the boredom or needing to be in a 

different place or environment. Others mentioned to help with their mood 

or physical and mental health. 
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8. Activities and travel during lockdown 
 

8.1. Respondents were asked a number of questions relating to how their 

experiences of spending time and travelling had changed throughout 

lockdown. 

  

8.2. The first question asked if there had been any change in the time they 

spent outdoors compared with before lockdown. 

 

 
Base = 110 
 

8.3. Three-fifths (60%) of respondents advised that they were now spending 

more time outdoors compared with before lockdown. Just under three in 

ten (29%) said there had been no change in the amount of time spent 

outdoors, while just over one in ten (11%) were spending less time 

outdoors. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

60%

29%

11%

I now spend more time
outdoors

I spend about the same
amount of time outdoors

I now spend less time
outdoors
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8.4. Respondents were next asked if there had been a change in the amount 

of time they were spending outdoors, excluding time spent in their 

gardens or private outdoor spaces, compared with during the first 

lockdown in March 2020. 

 

 
  Base = 110  
 

8.5. Over half (53%) of respondents were spending the same amount of time 

outdoors, excluding time spent in their gardens or private outdoor 

spaces, as they were during the first lockdown in March 2020. Just over 

one-third (35%) were spending more time outdoors and the remaining 

13% were spending less time. 

 

8.6. Respondents were then asked if they were spending more time in public 

outdoor spaces, parks, than they had been before lockdown. 

 

35%

53%

13%

I now spend more time
outdoors

I spend about the same
amount of time outdoors

I now spend less time
outdoors
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Base = 110 

 

8.7. More than half (54%) confirmed they were spending more time using 

public open spaces then they had been before lockdown. Over one-third 

(35%) advised that there had been no change in the amount of time 

spent, while just over one in ten (12%) were spending less time in public 

open spaces. 

 

8.8. Respondents were next asked if, in comparison to the first lockdown in 

March 2020, there had been a change in the amount of time they were 

spending in public outdoor spaces, namely parks. 

 

 
Base = 110 

54%
35%

12%

Yes, I am spending more
time using public open
spaces
No, I am spending about the
same amount of time using
public spaces
No, I am spending less time
using public spaces

39%

45%

16%
Yes, I am spending more
time using public open
spaces
No, I am spending about the
same amount of time using
public spaces
No, I am spending less time
using public spaces
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8.9. Just under two in five respondents (39%) were spending more time in 

public outdoor spaces than they had been during the first lockdown 

period. Almost half (45%) of respondents reported no change, while the 

remaining 16% confirmed they were spending less time in public outdoor 

space. 

 

8.10. Respondents were asked if their primary means of travel had changed 

since the start of the pandemic. 

 

 
 Base = 110 

 

8.11. Almost two-fifths (39%) of respondents confirmed that their primary 

means of travel had changed since the start of the pandemic. 

 

8.12. Those who had confirmed that their means of travel had changed were 

asked to confirm how it had changed. Respondents were asked to select 

all options that applied. 

 

39%

61%

Yes

No
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Base = 43 

 

8.13. Just over four in five respondents (81%) advised they were walking 

more, while over half (53%) reported using their private cars less. Less 

than a quarter (23%) advised they were using their private cars more, 

with the same proportion of respondents also advising that they were 

cycling more. 

 

8.14. Those who had selected ‘other’ were asked to explain how their means 

on travel had changed by leaving additional comments. There were 5 

additional comments in total, with 4 respondents stating that they were 

no longer, or had reduced how much they were, using public transport. 

The other comment just stated that travel overall was reduced due to 

working from home. 

 

8.15. The final question asked respondents what experience of places they 

had missed most in relation to the things they could do before Covid-19. 

 

12%

23%

23%

53%

81%

Other

I am cycling more

I am using a private car more

I am using a private car less

I am walking more
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Base = 110 
 
 

8.16. Almost three-fifths (58%) of respondents agreed that they missed 

socialising in hospitality locations, such as cafes, restaurants and bars, 

the most. Over a third (34%) missed access to others homes, friends 

and family, the most. Only 2% missed access to their workplaces the 

most. 

 

8.17. Respondents who had selected the ‘other’ option were asked to provide 

additional comment on what they had missed most. There were 7 

comments in total, with respondents offering a variety of experiences. 

Among these were concerts, live sporting events, museums and 

galleries, travel to other cities, and being able to visit elderly relatives in 

care homes. Two respondents indicated they did not miss anything, with 

one going as far as saying they were happy being away from people and 

having less social interactions. 
 

 

 

 

 

 

 

58%

34%

2%
6% I miss socialising in

hospitality locations
(restaurants, cafes, bars)

I miss access to others 
homes (friends/ family –
domestic spaces)
I miss access to my
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Other
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Annex A 

Our lockdown world - your experience 
Overview 

Our lives have changed significantly over the past year. We are now all 
experienced in alternative modes of living. The pandemic has impacted on the 
use of our homes and neighbourhoods and is perhaps making us all think 
differently about how we spend time in our places of work, leisure, learning and 
living - now and in the future. 

Why we are consulting 

By sharing your experiences now, we can understand more of the impact that 
space is having, and has had on our lives and wellbeing. 

In response to these findings we can learn how to develop our private and 
public spaces further, in order to provide places that enable a more fulfilling and 
bright future. By giving us 15 minutes of your time, you will be providing valuable 
information to achieve this. 

Please note that all responses will be treated in the strictest confidence. 
Personal data is stored securely in accordance with the principles of the Data 
Protection Act. 

 

Impact of lockdown 

1 How much of an impact has lockdown & restrictions had on your wellbeing? 
(Required) 

Please select only one item 

☐ Significant positive impact 

☐ Positive impact 

☐ Balance of positive and negative impact 

☐ Negative impact 

☐ Significant negative impact 
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About where you live 

 

2 How would you describe where you live? 

(Required) 

Please select only one item  

☐ City Centre 

☐ Suburb - outside of city centre 

☐ Large sized town - more than 18,000 people 

☐ Medium sized town - between 10,000 and 18,000 people 

☐ Small sized town - between 2,500 and 10,000 people 

☐ Village - less than 2,500 people 

☐ Rural 

 

3 What sort of dwelling do you live in? 
(Required) 
Please select only one item 

☐ Detached house 

☐ Semi-detached house 

☐ Terraced house 

☐ Purpose built flat - below 6 stories 

☐ Purpose built flat - above 6 stories 

☐ Part of house/converted flat or maisonette in house 

☐ Dwelling with business premises 

 

About your home / domestic space during lockdown and restrictions 

4 Has lockdown & restrictions changed how you spend time in your home? 

(Required) 
Please select only one item 

 ☐ Yes ☐ No 
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Changes to how you spend your time at home 

4a What has changed about how you spend time in your home? (please select 
all that apply) 

(Required) 
Please select all that apply 
 
☐ More time spent in communal spaces e.g. living room, kitchen 

☐ More time spent in private spaces e.g. bedroom 

☐ More time spent in space used for working e.g. home office space 

☐ More time spent in garden 

☐ Other (please comment) 

 

 

About your home / domestic space during lockdown and restrictions continued 

5 Has lockdown and restrictions changed how you view your home? 
(Required) 
Please select only one item 

☐ Yes ☐ No 
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Changes to how you view your home 

5a What has changed about how you view your home? (please select all that 
apply) 

(Required) 
Please select all that apply 
 
☐ I have learned to love my home more 

☐ I have realised the opportunities my home has to meet my needs 

☐ I have realised my home's limitations for my needs 

☐ Other (please comment) 

 

 

About your home continued 

6 Have you made changes to your domestic space to accommodate your 
needs during lockdown & restrictions? 

(Required) 
Please select only one item 

☐ Yes ☐ No 
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Changes made to domestic space 

6a How have you changed your domestic space to accommodate your needs 
during lockdown and restrictions? (please select all that apply) 

(Required) 
Please select all that apply 
 
☐ Created home office in a separate unused room 

☐ Created home office in the living/kitchen space 

☐ Created home office in bedroom space 

☐ Changed living and kitchen space 

☐ Have made plans to extend my existing home 

☐ Other (please comment) 

 

 

6b Would these changes be something you would consider for the long term? 
(Required) 
Please select only one item 

☐ Yes ☐ No 

6c How would you make the changes more permanent? 
 (Required) 
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Moving due to a different way of living 

7 Have you considered moving house due to a different way of living caused 
by the Covid pandemic? 

(Required) 
Please select only one item 

☐ Yes ☐ No 

Moving due to a different way of living continued 

7a Why have you considered moving house? (please select all that apply) 
(Required) 
Please select all that apply 
 

☐ Need for full home office 

☐ Need for more private outdoor space 

☐ Need for more living space 

☐ Other (please comment) 

 

 

Accessible outdoor space 

8 Do you have outdoor space accessible from your dwelling? 
(Required) 
Please select only one item 

☐ Yes ☐ No 
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Accessible outdoor space continued 

8a How would you describe the outdoor space accessible from your dwelling? 
(select all that apply) 

(Required) 
Please select all that apply 

☐ Private – garden 

☐ Private – balcony 

☐ Private - back yard 

☐ Private shared - shared courtyard or garden 

☐ Public space 

 

Private outdoor space 

8b Have you made any changes to your available private outdoor space? 
(Required) 
Please select only one item 

☐ Yes ☐ No 
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Changes to private outdoor space 

8c What changes have you made to your private outdoor space? (please 
select all that apply) 

(Required) 
Please select all that apply 

☐ I have added more outdoor seating 

☐ I have created a sheltered outdoor area 

☐ I have created a garden office building 

☐ I have spent more time and attention on the garden, plants & landscape to 
make the space more attractive 
☐ Other (please comment) 

 
 

Moving due to lack of private outdoor space 

9 Would you consider moving house to allow for more private outdoor space? 
(Required) 
Please select only one item 

☐ Yes ☐ No 
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Moving due to lack of private outdoor space continued 

9a What is it about your current available outdoor space has made you 
consider moving? (please select all that apply) 

(Required) 
Please select all that apply 
☐ Currently have no access to private outdoor space 

☐ Outdoor space is not sufficient 

☐ Other reason (please comment) 

 

 

10 What parts of your neighbourhood have you really valued during lockdown 
and restrictions? (please select all that apply) (Required) 

   Please select all that apply 
 
☐ Use of my own outdoor space 

☐ Use of local parks 

☐ Use of roads for walking and cycle routes 

☐ Use of new spaces, usually inaccessible, such as golf courses and private estates 

☐ Other (please comment) 
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11 Has your knowledge of your neighbourhood increased? 
(Required) 
Please select only one item 

☐ Yes ☐ No 

 12 Have you explored new places? 
(Required) 
Please select only one item 

☐ Yes ☐ No 

Exploring new places 

12a What inspired you to explore new places? (please select all that apply) 
(Required) 
Please select all that apply 
 
☐ For exercise 

☐ For social activities 

☐ For family activities 

☐ Other (please comment) 
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About your neighbourhood continued 

13 Compared with before lockdown, has the time you have spent outdoors 
changed? – walking, cycling, running, etc. (excluding time spent in your 
garden and/or private outdoor space) 

(Required) 
Please select only one item 

☐ I now spend more time outdoors 

☐ I spend about the same amount of time outdoors 

☐ I now spend less time outdoors 

14 Compared with the 1st lockdown in March 2020, has the time you have 
spent outdoors changed? – walking, cycling, running, etc. (excluding time 
spent in your garden and/or private outdoor space) 

(Required) 
Please select only one item 

☐ I now spend more time outdoors 

☐ I spend about the same amount of time outdoors 

☐ I now spend less time outdoors 

 

15 Compared with before lockdown, are you spending more time using public 
open space (parks)? 

(Required) 
Please select only one item 

☐ Yes, I am spending more time using public open spaces 

☐ No, I am spending about the same amount of time using public spaces 

☐ No, I am spending less time using public spaces 
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16 Compared with during the 1st lockdown in March 2020, are 
you spending more time using public open space (parks)? 

(Required) 

Please select only one item 

☐ Yes, I am spending more time using public open spaces 

☐ No, I am spending about the same amount of time using public spaces 

☐ No, I am spending less time using public spaces 

 

Travel since COVID 

17 Has your primary means of travel changed since the start of pandemic? 
(Required) 
Please select only one item 

☐ Yes ☐ No 
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Travel since COVID continued 

17a How has your primary means of travel changed since the start of the 
pandemic? (please select all that apply) 

(Required) 
Please select all that apply 
 
☐ I am walking more 

☐ I am cycling more 

☐ I am using a private car more 

☐ I am using a private car less 

☐ I am using public transport more 

☐ Other (please comment) 

 

 

Impact of COVID on your lifestyle 

18 What experience of places do you miss most relative to what you could do 
before COVID? 

(Required) 
Please select only one item 
 
☐ I miss access to others homes (friends/ family – domestic spaces) 

☐ I miss access to my workplace 

☐ I miss socialising in hospitality locations (restaurants, cafes, bars) 

☐ Other (please comment)  
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About you 

19 Can you please tell us your gender? 
Please select only one item 
 
☐ Male 
☐ Female 
☐ Prefer not to say 
☐ Prefer to self-identify (please specify) 

 
 

 

20 Can you please tell us your age group? 
Please select only one item 

☐ Under 18  

☐ 18-24   

☐ 25-34   

☐ 35-44   

☐ 45-54   

☐ 55-64   

☐ 65- 69 

☐ 70 or over 
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